Neutralnos¢ klimatyczna - ale jak...?

TEC, MWh*/MWh
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) Koszt Termo-Ekologiczny (TEC) - miara wptywu danego produktu na
2,31 R wyczerpywanie sie nieodnawialnych bogactw naturalnych; skumulowane
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zuzycie egzergii zasobow nieodnawialnych obcigzajgce wszystkie etapy
procesow wytworczych od pozyskania surowcow do produktu finalnego.
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Im nizsza wartosé, tym mniejszy wplyw na wyczerpywanie zasobow
nieodnawialnych.
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Przyktadowo wartos¢ kosztu termo-ekologicznego energii elektrycznej
produkowanej w elektrowni weglowej rowna 3 MWh*/MWh oznacza, ze aby
wyprodukowa¢ 1 MWh energii elektryczne], nalezato zuzy¢é 3 MWh*
nieodnawialnej energii (egzergii) pierwotnej bogactw naturalnych.
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* wskazuje na skumulowany naktad nieodnawialnej energii pierwotnej wyznaczony dla

globalnej ostony bilansowej
TEC 2020 B¥SN TEC 20500,
38,5 TWh* 4,7 TWh*
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Koszt termo-ekologiczny (TEC) dla:

Elektrycznosci Ciepta

’/"" . 1 - dla obecnej struktury systemu energetycznego miasta 4 - dla obecnej struktury systemu energetycznego miasta

| ﬂ j 2-dlaelektrowni wiatrowej, aalStl  5-dla pompy ciepta zasilanej elektrycznoscia z elektrowni wiatrowej,
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s 3 — dla elektrowni fotowoltaicznej, 6 — dla pompy ciepta zasilanej elektrycznoscia z elektrowni fotowoltaiczne;j.
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niezbednej mocy elektrycznej przez okoto
2000 - 1300 godzin w ciagu roku (14%).
Niedobory mocy - EWM/JREE
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